

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

«Мы за то, чтобы крепло село»

В марте состоялись выборы главы администрации Шаблыкинского района, на которых победила Марина Анатольевна Лёвина — член партии «Единая Россия», юрист по образованию, имеющая опыт работы в прокуратуре, адвокатуре, суде. М.А. Лёвина — пока единственная в области женщина, возглавившая районную администрацию. Скоро исполнится ровно три месяца, как она приступила к своим обязанностям. Сделаны первые шаги, приняты первые решения. Во время нашей недавней встречи М.А. Лёвина поделилась своими ближайшими рабочими планами.



— Марина Анатольевна, нашим читателям было бы интересно узнать, с каким багажом знаний и опыта, полученного на прошлой работе, вы пришли во власть.

— Я окончила Харьковский юридический институт и по распределению в 1988 году была направлена на работу в Орловскую область. Два года работала следователем в прокуратуре Урицкого района, потом занималась адвокатской деятельностью. С 1994-го по 1997 год работала помощником прокурора Урицкого района, затем — прокурором Шаблыкинского района. В 2004 году указом Президента РФ была назначена на должность судьи Шаблыкинского районного суда. В 2008 году после завершения полномочий работала юристом в сельскохозяйственном предприятии Шаблыкинского района — ООО «Возрождение». Мой общий юридический стаж — около 20 лет. Не понаслыш-

ка я знакома и с сельхозпроизводством.

— Шаблыкинский район — сельскохозяйственный, и от успеха аграрного сектора напрямую зависит благополучие его жителей. Какие меры, по вашему мнению, будут способствовать дальнейшему развитию сельхозпроизводства?

— Прежде всего необходимо добиваться того, чтобы в районе обрабатывалась вся пашня, чтобы развиваться животноводство. В этих направлениях уже намечены определенные перемены к лучшему. В 2008 году площади обрабатываемых земель увеличились более чем на 30 процентов, в основном благодаря введению в оборот ранее неиспользуемых земель ООО «Шаблыкинский Агрокомплекс» (компания «Россельхозбанк»), которое сейчас обрабатывает в районе 25 тыс. гектаров. Это же предприятие активно развивает промышленное молочное

производство. Реконструированы животноводческие помещения в с. Сомово, здесь содержится около 450 коров, завершается реконструкция комплекса на 500 голов в с. Хотьково. В «Шаблыкинском Агрокомплексе» занято около трехсот человек.

Успешно работает предприятие «Агротех-Юшково» (компания «Агротех-М»). Инвесторы зашли в район осенью, они возделывают сельхозкультуры пока на 3 тыс. га, занимаются мясным животноводством (на откорме — более 200 голов КРС, планируют значительно увеличить поголовья). Стабильно и успешно работает и ряд самостоятельных сельхозорганизаций: СПК «Русь», ОАО «Победа», ООО «Возрождение».

В районе 12 фермерских хозяйств, которые на протяжении многих лет выходят на высокий уровень рентабельности сельхозпроизводства.

Отлично зарекомендовало себя на шаблыкинских землях ЗАО «Сушпродукты» (головная компания — ЗАО «Крахмалопродукты»). Вот уже несколько лет оно возделывает зерновые и картофель, занимается их переработкой, закупает картофель у населения. На предприятии трудится около 80 человек. Хочется особо подчеркнуть высокую социальную ответственность руководства этого предприятия: оно не отказывает в помощи местным школам, занимается благоустройством сельских территорий.

Теперь о проблеме неиспользования сельхозземель, которая в Шаблыкинском районе, как и в ряде других районов области, еще имеется. У нас 64,3 тыс. га сельхозугодий, 39 тыс. гектаров составляет пашня. Более всего нас беспокоит те инвесторы, которые берут в аренду землю, но не обрабатывают ее. В ООО «Покровское» нынешней весной не засеяно свыше четырех тысяч гектаров земли. Мы хотим, чтобы крепло село, и наша задача — не допускать неиспользования земель сельскохозяйственного назначения. Пока закон не позволяет нам привлечь к ответственности нерадивых земледельцев, но по истечении трех лет к нарушителям

земельного законодательства будем принимать соответствующие меры.

Работаем в этом направлении в тесном сотрудничестве с региональным управлением Россельхознадзора.

В последнее время сельское население все активнее развивает личные подсобные хозяйства. Но люди сталкиваются с проблемой сбыта произведенной продукции. Шаблыкинское райпо пока в незначительных объемах закупает продукцию у населения. В районе в свое время был создан сельскохозяйственный потребительский кооператив, призванный расширить горизонт и объемы этих закупок. Но пока кооператив не работает в полную силу. Есть трудности с получением кредита. Это, безусловно, тормозит развитие крестьянского рынка. Над решением этой проблемы мы сегодня работаем вплотную.

— Вы возглавили администрацию района в непростое время: финансовый кризис коснулся всех сфер нашей жизни. Насколько остро стоит проблема безработицы в районе?

— У нас нет крупных промышленных предприятий, поэтому нет и массовых сокращений. Что же касается АПК, то, наоборот, все чаще люди возвращаются из Москвы, Орла, устраиваются на работу в деревне. Временно безработными мы вовлекаем по линии центра занятости в общественные работы; 130 человек участвуют в благоустройстве сельских территорий. Привлекаем лю-

дей и на сезонные работы в сельском хозяйстве.

Конечно, проблем в нашем районе хватает, и говорить о том, что все благополучно, нельзя. Но мы стараемся себя на позитив и стараемся делать все от нас зависящее для улучшения жизни людей.

В районе достаточно хорошо развивается частный бизнес в сфере торговли, есть деревообрабатывающие производства. Вместе с тем у нас есть претензии к районному потребительскому обществу, не работающему в сфере общественного питания на должном уровне. В райцентре нет ни одного действующего кафе, ресторана. Будем вести работу в этом направлении. Ведь с открытием новых предприятий общественного питания появятся и новые рабочие места.

Развитие сельхозпроизводства, малого предпринимательства, социальной сферы, наше участие в федеральных программах, призванных поддержать село, — все эти меры в совокупности способны обеспечить стабильную жизнь в деревне. Оформлены все необходимые документы на получение жилья девятью молодыми семьями по соответствующим федеральной и областной программам. Продолжается капитальный ремонт многоквартирных домов: в прошлом году было отремонтировано 11 домов, и в нынешнем планируем привести в порядок восемь домов.

— Как обстоят дела в сфере образования?

— Этой весной наш райцентр очень похорошел. Стареемся благоустроить всю территорию. Приводим в порядок парк имени Киреевского, заложены парк в районе больницы, аллея ветеранов. На улицах появляются новые цветочные клумбы, молодые деревья. Ремонтируются фасады зданий. Так что свой 80-летний юбилей райцентр будет встречать заметно преобразившимся.

Наталья ЗАРУБИНА.
Фото Сергея МОКРОУСОВА.

Как ливенские заводы работают во время кризиса

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Участники выездного заседания посетили также цех гальваники ливенского ОАО «Промприбор», где работает современная линия горячего цинкования. Средняя зарплата в этом цехе у сварщиков доходит до 15 тыс. рублей.

А затем в ОАО «Ливнынасос» началась встреча за круглым столом. Открывший ее Ю.В. Коростелкин отметил особую важность обсуждаемых проблем. На уровне Правительства РФ вносятся много предложений по оживлению работы реального сектора экономики, но в их реализации происходит пробуксовка. С января по март 2009 года начала наблюдаться положительная тенденция в работе промышленности нашей области — в отношении месяца к месяцу. Надеялись на апрель. И в этом месяце предприятия внешне оживили свою работу. Но апрель по отношению к марту в промышленности оказался хуже.

— Необходимо выверить курс, — сказал Ю.В. Коростелкин. — Нужно иметь четкое представление, какие результаты работы промышленности мы будем видеть по итогам полугодия, всего 2009 года.

Ю.В. Коростелкин отметил, что в промышленности области есть предприятия, которые пока стоят, но набрали полуторагодовалый заказ на поставку своей продукции. Их сегодня сильно волнуют оборотные средства. А отдельные предприятия отказываются от кредитов. У всех ситуация разная.

Зам. главы администрации г. Ливны Ю.М. Гончаров сообщил об обстановке в промышленности города. За январь — апрель 2009 года объем отгруженной продукции по крупным и средним предприятиям составил 1024 млн. рублей, темп роста в действующих ценах — 72%. Индекс промышленного производства составил 63,7%. Среднемесячная зарплата в промышленности — 7643 руб. Что касается прогноза работы промышленности Ливен по итогам 2009 года, то с учетом предложенных предприятий объемы их работы в целом, как сказал Ю.М. Гончаров, будут такие же, как прошлого года. Это, подчеркнул он, оптимистический прогноз.

Управляющий директор ОАО «Ливгидромаш» А.Ф. Дворядкин рассказал об обстановке на этом заводе. Средняя зарплата за четыре месяца составила 9600 рублей. До октября прошлого года экономические показатели работы предприятия бурно росли. Кризис, конечно, сказался на результатах. Однако завод сохранил свою платежеспособность. На 1 мая с. г. «Ливгидромаш» не имел долгов ни по налогам, ни по зарплате, ни перед поставщиками. За апрель



Токарный участок по обработке деталей из пластмасс ОАО «Ливнынасос» обеспечивает высокую производительность труда.

полностью выплачена зарплата. А вот дебиторская задолженность увеличилась на 45%. Это связано с тем, что завод поставляет продукцию, деньги за которую придут только через три месяца.

В мае, как сказал А.Ф. Дворядкин, работа идет лучше, чем в апреле. Из шести механосборочных цехов пять практически полностью загружены. И хотя по приказу директора на заводе четырехдневная рабочая неделя, но механосборочные цеха, кроме одного, сейчас загружены пять дней в неделю. Есть, как сказал А.Ф. Дворядкин, серьезные заказы, в том числе связанные с поставкой продукции на атомные электростанции. Ставится задача выйти в декабре 2009 года на уровень конца 2008-го. И это, по мнению руководителя ОАО «Ливгидромаш», вполне реально.

Управляющий директор ОАО «Ливнынасос» Е.К. Бабарыкин рассказал, что за четыре месяца 2009 года план по выпуску товарной продукции выполнен на 103,5%. Предусматривается рост объемов во втором квартале, что позволит повысить среднюю зарплату на предприятии с сегодняшней цифры 16,9 тыс. рублей до 20 тыс. рублей. Прогноз на конец года — рост объемов производства на 3% к уровню 2008 года. Средняя зарплата в конце 2009 года предполагается на уровне 21 тыс. рублей.

Психологический климат на предприятии, по мнению Е.К. Бабарыкина, нормальный. Проводятся ежемесячные совещания, подводятся итоги в цехах, помимо приличной зарплаты у работников завода неплохой соцпакет. Обеды в заводской столовой стоят 5—7 рублей. «Сами понимаете, какое это подспорье для работников», — сказал Евгений Кириллов. За счет чего такие дешевые обеды? У завода со-

хранилось свое подсобное хозяйство, в котором содержится 2000 свиней, 46 голов крупного рогатого скота. Это позволяет сюда «перекладывать» работников предприятия, которые временно не задействованы на основном производстве. За время кризиса практически никто не уволен с предприятия.

А вот в ОАО «Ливенский завод противопожарного машиностроения» ситуация тревожная. Над предприятием висит угроза банкротства. Хотя есть новая перспективная продукция, есть заказы.

Руководители этих и других промышленных предприятий принимали проблемы повышения конкурентоспособности продукции, участия в тендерах. Они отметили, что в последнее время участвовали в проверке различных проверяющих

структур. На выездном заседании координационного совета выступили также директор предприятия переработки — «Ливенский кондитерской фабрики» (П.Е. Селин), ОАО «Этанол» (В.С. Чурочкин), Ливенского мясокомбината ОАО «Агрофирма «Ливенское мясо» (Ю.С. Баранов), другие. Они говорили, что положительного перелома в продвижении продукции в торговые сети Орла пока не произошло.

На заседании координационного совета было принято решение возобновить работу совета директоров ливенских промышленных предприятий, ведь сообща было легче решать проблемы. Председателем совета директоров был единогласно избран А.Ф. Дворядкин.

Л. ОРЛОВА.
Фото Валентины ДОРОХОВОЙ.



На сборочном участке погружных насосов ОАО «Ливнынасос». Продукция этого предприятия занимает одно из ведущих мест на российском рынке таких насосов.

Сведения об имущественном положении и доходах Губернатора Орловской области и членов его семьи

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации «Об утверждении порядка размещения сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих государственные должности Российской Федерации, федеральных государственных служащих и членов их семей на официальных сайтах федеральных государственных

органов и государственных органов субъектов Российской Федерации и предоставления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования» размещаем сведения об имущественном положении и доходах Губернатора Орловской области и членов его семьи за период с 1 января 2008 года по 31 декабря 2008 года.

Фамилия, имя, отчество	Должность	Общая сумма доходов за 2008 год (тыс. руб.)	Перечень объектов недвижимости, принадлежащих на праве собственности			Перечень объектов недвижимости, находящихся в пользовании			Движимое имущество
			Вид объектов недвижимости	Площадь (кв. м)	Страна расположения	Вид объектов недвижимости	Площадь (кв. м)	Страна расположения	
Козлов Александр Петрович	Губернатор Орловской области	2467,7	Земельный участок (личная)	2000	Россия	-	-	-	а/м «Тойота Ленд Крузер», автоприцеп 817711, снегоход ВК-500
			Жилой дом (личная)	193	Россия	-	-	-	
			Баня (личная) Квартира (долевая, 1/3)	60 130	Россия Россия	-	-	-	
Козлова Людмила Александровна (супруга)		110,0 (пенсия)	Квартира (долевая, 1/3)	130	Россия	-	-	-	а/м «Пежо-307»

ОПЕРЕЖАЮЩЕЕ ОБУЧЕНИЕ

Как не остаться без работы

Четыре года назад Татьяна Геннадьевна Абдуллина в поисках лучшей жизни покинула агрофирму, в которой проработала много лет. Выучилась на станочницу и устроилась на завод «Промстройдеталь». Не успела порадоваться хорошей зарплате, наладившейся наконец жизни, как грянул кризис. Одна из самых востребованных профессий — станочник — стала никому не нужна...

И Татьяна Геннадьевна снова села за парту. Она учится на аппаратчика химводоочистки. Столь же упорно, как четыре года назад «вгрызалась» в правила эксплуатации станков и секреты чтения технической документации. Теперь она штудировать науку водно-химического режима котлов, учиться контролировать и анализировать химический состав различных типов воды в котельных.

Путь от родного села Шепино до Орла, в котором находится учебный центр дополнительного профессионального образования, не близкий — 15 километров. Чтобы не опоздать на занятия, нужно вставать очень рано, быстро собираться — всё бегом. А возраст между тем предпенсионный. Правда, все эти неудобства меркнут перед стабильной перспективой не оказаться безработной. В ОАО «Промстройдеталь» есть своя котельная, в которой для Татьяны Геннадьевны найдется место. Так женщина сохранит работу, а предприятие — работника.

К сожалению, в Орловской области подобной возможностью воспользовались пока только 10 предприятий и 59 их работников, которые учатся новым, в основном рабочим, профессиям — электрогазосварщика, стропальщика, слесаря по газовому оборудованию и т. д.

учебного оборудования ЗАО «Научприбор» Наталья Хрипунова, переведенная с группой других работников на сокращенную рабочую неделю (а значит, попадающая в категорию людей, находящихся под риском увольнения), повышает квалификацию, изучая новейшую восьмью версию программы «1С: бухгалтерия».

— Я давно хотела изучить эту программу, — говорит Наталья Петровна. — И рада предоставившей мне возможности. Тем более что за обучение я не плачу. Бесплатным оно является и для «Научприбора». Преподавателями Натальи Хрипуновой, Татьяны Абдуллиной и других работников, находящихся в программе опережающего обучения, платит служба занятости — из субсидий федерального бюджета. На эту сторочку в настоящий момент выделено более 136 тысяч рублей.

Работодатели, участвующие

в программе, уже успели оценить её по достоинству. — Появление такой программы в период кризиса очень кстати, — считает начальник отдела кадров ЗАО «Пульс-Эко» С.И. Ефремова. — Не каждый работодатель способен сейчас изыскать средства для переобучения работников, находящихся на грани сокращения. За счёт федеральных денег несколько наших работников обучаются на лифтерах. Кстати, помимо опережающего обучения мы обучаем ещё в одном направлении антикризисной программы, на которую тоже выделены федеральные средства, — молодёжной стажировке. Выпускникам, не имеющих опыта работы, даже в некризисные времена сложно найти работу. Мы даём молодым людям шанс накопить опыт, а сами имеем возможность на них посмотреть, оценить — подойдёт ли они предприятию в качестве штатных работников в будущем.

Ольга КАБОЧКИНА.

Сегодня — Всемирный день метролога
Поздравляем всех работников метрологических служб предприятий и организаций Орловской области с профессиональным праздником — Всемирным днем метролога.

Нет ни одной области деятельности человека, где бы решающее значение не имели измерения: медицина, охрана окружающей среды, обеспечение безопасности труда, исследования космоса и Мирового океана, геодезия и метеорология, торговля, финансы, спорт... Точность же и достоверность измерений обеспечивают метрологи. Подобно тому, как мы проверяем часы по сигналам точного времени, миллиарды средств измерений сверяют свой шаг с хранителями точности — эталонами. Метрологи предприятий и организаций области, обладая профессиональными знаниями и опытом, вносят достойный вклад в обеспечение единства измерений и повышение качества и конкурентоспособности продукции. Желаем всем, посвятившим жизнь метрологии, долгого здоровья, благополучия, творческих успехов в решении метрологических вопросов. Федеральное государственное учреждение «Орловский центр стандартизации, метрологии и сертификации».